

## 新聞公報

### 香港是俄羅斯進軍國際市場的最佳夥伴

2008年6月4日（星期三）

財經事務及庫務局局長陳家強今日（莫斯科時間六月四日）在莫斯科表示，香港作為國際金融中心，位處亞洲中心，與世界各地有緊密的聯繫，能為國際企業提供一個優良的集資和環球投資平台。

陳家強在莫斯科一個有關於香港上市的研討會中表示，香港是俄羅斯走進國際市場的最佳夥伴。該研討會由香港交易所、俄中雙邊企業家理事會及 All-Russia Organisation 合辦。

陳家強說：「香港既是中國的一個城市，也是亞洲國際都會，這獨特的角色對海外投資者極具吸引力，因為他們可以藉着我們的優勢拓展內地市場，分享內地的經濟增長。我們過往會進行過大型的首次公開招股活動，在國際間均贏得發行商、投資者和金融機構的信心。」

陳家強又說，香港之所以能成為國際金融中心，乃建基於其核心價值及基本優勢。這包括良好的法律制度、沒有外匯管制的自由經濟體系、簡單和低的稅制、廉潔有效的政府、媲美國際標準的規管制度，及大量的國際投資者。

陳家強說：「由於我們與內地在地理、文化和經濟方面均有密切的聯繫，顯而易見地香港成為了海外投資者進入具有龐大商機中國內地市場的首選地。」

他對出席研討會的人士表示，自一九九三年內地首間企業在香港上市以來，香港便一直為內地企業集資，以新角色發揮其促進中國內地經濟發展的功能。

陳家強說：「時至今日，香港已發展成為中國內地的主要集資中心。目前共有四百四十三間內地企業在香港上市，在我們股票市場的總集資額達二千四百三十億美元。」

陳家強在總結發言時表示，香港擁有豐厚的實力，可以為俄羅斯企業提供優質服務，幫助他們在香港這個國際市場上市。

陳家強今日早上曾出席早餐圓桌會議，與俄羅斯企業領袖會晤，向他們介紹香港發展的最新情況。他又拜訪了俄羅斯 Federal Financial Markets Service 。

明日（六月五日），陳家強將拜會俄羅斯中央銀行副行長梅利尼科夫。他亦會參觀莫斯科銀行間外匯交易市場。

陳家強將於星期五（六月六日）結束在俄羅斯的訪問，起程回港。

完